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Texte de la question

M. Éric Alauzet interroge M. le ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt, porte-parole du
Gouvernement sur les mesures prévues dans le cadre d'une découverte d'espèce protégée sur le terrain d'une
commune. Plusieurs communes ont en effet découvert des nids d'oiseaux dans leur forêt et qui sont des
espèces protégées. Un arrêté de protection a été pris durant la période de nidification. Néanmoins, une telle
découverte et l'arrêté qu'il implique peuvent mettre à mal les finances de ces communes qui ne peuvent pas
réaliser leur affouage durant une période donnée. De plus, cela peut entraîner des dégradations avec des semis
qui se retrouvent écrasés lors de la sortie des bois. Aussi, il lui demande les mesures financières prévues pour
dédommager les collectivités qui découvrent une espèce protégée nécessitant la prise d'un arrêté.

Texte de la réponse

L'affouage est en général attribué en hiver. Les travaux peuvent commencer à différentes périodes, notamment
celles où les arbres ont cessé leur montée de sève. En général, il est imposé une date limitepour l'abattage des
arbres et le façonnage des piles. La période de nidification des oiseaux se situe entre le début du mois de mars
et la fin du mois de juillet environ. En dehors de cette période, les travaux d'affouage ne détruisent pas des nids,
en taillant arbres et arbustes. L'arrêté du 29 octobre 2009 fixant la liste des oiseaux protégés sur l'ensemble du
territoire, interdit notamment la destruction ou l'enlèvement des œufs, des nids et des individus, ainsi que la
perturbation intentionnelle des oiseaux, en particulier pendant la période de reproduction et de dépendance,
pour autant que la perturbation remette en cause le bon accomplissement des cycles biologiques de l'espèce
considérée. La protection des espèces sauvages apparaît parfaitement compatible avec les périodes les plus
appropriées pour la réalisation des coupes d'affouage.
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